

学会园地

“林产化工与西部大开发”研讨会暨中国林学会林化分会委员会换届会议在四川成都召开

为了配合国家实施西部大开发工程,积极参与西部地区科技创新工作,探讨林产化工在西部地区生态环境建设中提高森林资源的利用率,发挥林产化工在建立以林木为主体,实行乔、灌、草、地植物立体开发过程中的作用,促进林业生态和林业产业两个体系的同步发展,中国林学会林产化学化工分会于2001年9月16~20日在四川成都召开了“林产化工与西部大开发”研讨会。来自16个省、市、自治区的86名代表参加了会议,大会共收到报告和论文31篇。原林业部副部长、林产化学化工分会蔡延松名誉主任委员给大会发来了贺信。国家林业局科技司李明琪处长,四川省政协、四川省工商联,甘肃省林学会、四川省著名经济学家聂勋材、四川省林学会等单位的领导和专家出席了开幕式并讲话。会议由中国林学会林化分会副主任委员、南京林业大学校长余世袁教授主持,中国林学会林化分会主任委员沈兆邦致开幕词。

中国工程院院士宋湛谦研究员等15位科学家、教授、专家和企业家在大会上作学术报告和技术交流,四川省眉山市政协主席李仲奇专程向大会介绍了眉山市林业资源和开发前景。会议期间代表们就林产化工在西部大开发中可能的发展机遇以及西部地区发展林产化工的有利条件和存在问题进行广泛而热烈的探讨。针对四川及西部地区林化工业情况提出了4条建议并达成共识。

会上,中国林学会林化分会理事会进行了换届工作。林化分会主任委员沈兆邦代表第五届委员会作了工作总结,活性炭专业委员会秘书长顾瑞生介绍了活性炭专业委员会开展学会活动的经验。根据中国林学会章程,会上以无记名投票方式选举出第六届林化分会常务委员会。沈兆邦研究员连任第六届林化分会主任委员,并主持召开了第一次全体委员会议,初步明确了下届委员会工作目标。

会议结束前,四川省委常委、副省长陈文光代表四川省委、省政府看望了参加研讨会的部分专家、企业家代表。陈副省长在热情洋溢的讲话中指出,四川省位于长江上游,天保工程、生态建设,任重道远,林产化工与退耕还林,与纸浆生产、药物生产和种草养畜等方面有密切的关系,在生态建设中有许多涉及林产化工方面的课题可以研究,希望林产化工的研究成果迅速转化,为西部经济的发展作更多的贡献。这次会议得到四川省委、省政府和省政协的亲切关怀,以及四川省工商业联合会、四川省化工商会的大力支持,特别是四川省中强企业集团有限公司为了开好这次会议,进行了积极筹备,精心安排,并给予会议经济上的支持,保证了会议的成功召开,全体与会代表向他们表示诚挚的谢意!

(林化分会)